

OBOWIĄZEK SEGREGACJI ODPADÓW

	W związku z przypadkami braku właściwej segregacji odpadów komunalnych, Urząd Gminy Duszniki przypomina o ustawowym obowiązku segregacji odpadów. 
	Pamiętajmy, że brak właściwej segregacji odpadów powoduje m. in. zwiększenie kosztów obsługi systemu gospodarki odpadami, co w konsekwencji doprowadzić może do konieczności wzrostu opłaty za odbiór odpadów dla wszystkich mieszkańców naszej wspólnoty. 
Prosimy również, aby osoby które zgłosiły posiadanie na swojej nieruchomości kompostownika na odpady biodegradowalne i ponoszą z tego tytułu mniejsze opłaty, nie wystawiały ich do odbioru, ponieważ firma na podstawie złożonych deklaracji może ich nie odebrać. 
	Urząd Gminy Duszniki apeluje zatem do właścicieli nieruchomości zamieszkałych, aby w sposób właściwy gospodarować odpadami i selektywnie zbierać w osobnych workach lub pojemnikach następujące frakcje odpadów komunalnych:
1) papier,
2) tworzywo sztuczne oraz odpady opakowaniowe z tworzyw sztucznych, metale, w tym odpady opakowaniowe z metali, odpady opakowaniowe wielomateriałowe,
3) szkło,
4) bioodpady.
Powyższe odpady przygotowane odpowiednio w workach lub pojemnikach są odbierane z poszczególnych posesji zgodnie z harmonogramem.
Segregacji podlegają również odpady, które powinniśmy we własnym zakresie przekazywać do PSZOK-ów (Punktów Selektywnej Zbiórki Odpadów) w Dusznikach przy ul. Niewierskiej 3 oraz w Grzebienisku przy ul. Bukowskiej 11.  Chodzi tutaj między innymi o takie odpady segregowane jak:   
1) zużyte opony,
2) meble i inne odpady wielkogabarytowe,
3) zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny; zużyte baterie i akumulatory,
4) odpady budowlane i rozbiórkowe,
5) oraz przeterminowane leki i odpady niebezpieczne; odpady niekwalifikujące się do odpadów medycznych, powstałych w gospodarstwie domowym w wyniku przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji i prowadzenia monitoringu poziomu substancji we krwi, w szczególności igieł i strzykawek, odpady z tekstyliów i odzież.
Zgodnie z przepisami powyższych odpadów nie możemy dodawać do odpadów zmieszanych. 
Jednocześnie, Urząd Gminy Duszniki informuje, iż w sytuacji dwukrotnego stwierdzenia braku segregacji zmuszony będzie wszcząć postępowanie w sprawie naliczenia podwyższonej opłaty za gospodarowanie odpadów komunalnych, która na terenie Gminy Duszniki wynosi 2-krotność stawki 30 zł, tj. 60 zł za jedną osobę zamieszkującą daną nieruchomość (podstawa prawna: § 2 ust. 3 Uchwały Nr LXXVI/479/23 Rady Gminy Duszniki z dnia 27 lutego 2023 r. w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty (Dz. Urz. Woj. Wielk. z 2023 r., poz. 2590).
	    

