Zaświadczenie  stwierdzające możność zawarcia małżeństwa
zgodnie z prawem polskim za granicą

1. Miejsce załatwienia sprawy 
Urząd Stanu Cywilnego

1. Wymagane dokumenty

1. Wypełniony formularz (druk) wniosku.
2.Osoba zamierzająca zawrzeć związek małżeński poza granicami Rzeczypospolitej Polskiej przedkłada dowód osobisty lub paszport.     
3. Dokument potwierdzający stan cywilny przyszłego małżonka.
Przy składaniu dokumentów w sprawie wydania zaświadczenia osoba zainteresowana podpisuje sporządzone zapewnienie. 

1. Miejsce złożenia dokumentów  
Urząd Stanu Cywilnego                                                                                                                                                              ul. Sportowa 1                                                                                                                                                                      64-550 Duszniki                                                                                                                                                                            tel. 061 29 19 075 wew. 104                                                                                                                                         Urząd jest czynny:                                                                                                                                                                   w poniedziałek od godziny 8.00 do 17.00                                                                                                                             we wtorek od godziny od 8.00 do 15.00                                                                                                                                 od środy do piątku od godziny 7.00 do 15.00

1. Opłaty
Opłata skarbowa za wydanie zaświadczenia wynosi 38 zł. 
Opłatę wnosi się dopiero po złożeniu wniosku.
Opłatę uiszcza się na konto Urzędu Gminy Duszniki:  
BS Duszniki Nr 13907200020000012720000005 
W przypadku składania wniosku osobiście opłatę można uiścić w Biurze Obsługi Interesanta lub w punkcie kasowym Banku Spółdzielczego w Dusznikach.

1. Termin i sposób załatwienia sprawy
Zaświadczenie wydaje wybrany kierownik urzędu stanu cywilnego.                                     Zaświadczenie jest ważne przez okres sześciu miesięcy od dnia wystawienia.

1. Podstawa prawna
Ustawa z dnia 28 listopada 2014 r. Prawo o aktach stanu cywilnego (tekst jednolity Dz. U.                z 2016 r. poz. 2064 z późn. zmianami).
Ustawa z dnia 16 listopada 2006 r. o opłacie skarbowej (tekst jednolity Dz. U. z 2016 r. poz.1827 z późn. zmianami.)

1. Tryb odwoławczy
Jeżeli kierownik urzędu stanu cywilnego odmawia wydania zaświadczenia, że obywatel polski lub zamieszkały w Polsce cudzoziemiec niemający żadnego obywatelstwa zgodnie z prawem polskim może zawrzeć małżeństwo za granicą powiadamia na piśmie osobę zainteresowaną o przyczynach odmowy. Osoba zainteresowana w terminie 14 dni od dnia doręczenia jej pisma kierownika urzędu stanu cywilnego może wystąpić z wnioskiem                   do sądu rejonowego właściwego ze względu na siedzibę urzędu stanu cywilnego                               o rozstrzygnięcie czy okoliczności przedstawione przez kierownika urzędu stanu cywilnego uzasadniają odmowę dokonania czynności. 



