Uznanie orzeczenia zagranicznego dotyczącego rozwiązania małżeństwa 
przez rozwód wydanego w państwach spoza Unii Europejskiej


1. Miejsce załatwienia sprawy 
Urząd Stanu Cywilnego

1. Wymagane dokumenty

1. wniosek o wpisanie w akcie małżeństwa wzmianki dodatkowej, 
1. urzędowy odpis orzeczenia
1. dokument stwierdzający, że orzeczenie jest prawomocne, chyba że prawomocność orzeczenia wynika z jego treści,
1. uwierzytelniony przekład na język polski w/w dokumentów dokonany przez tłumacza przysięgłego lub polskiego konsula,
1. jeżeli orzeczenie zostało wydane w postępowaniu w którym pozwany nie wdał                      się w spór co do istoty sprawy, należy przedstawić dokument stwierdzający, że pismo wszczynające postępowanie zostało mu doręczone.

1. Miejsce złożenia dokumentów  
Urząd Stanu Cywilnego                                                                                                                                                              ul. Sportowa 1                                                                                                                                                                      64-550 Duszniki                                                                                                                                                                            tel. 061 29 19 075 wew. 104                                                                                                                                         Urząd jest czynny:                                                                                                                                                                   w poniedziałek od godziny 8.00 do 17.00                                                                                                                             we wtorek od godziny od 8.00 do 15.00                                                                                                                                 od środy do piątku od godziny 7.00 do 15.00

1. Opłaty
Opłata skarbowa za wykonanie czynności 11 zł. 
Opłatę uiszcza się na konto Urzędu Gminy Duszniki:  
BS Duszniki Nr 13907200020000012720000005 
W przypadku składania wniosku osobiście opłatę można uiścić w Biurze Obsługi Interesanta lub w punkcie kasowym Banku Spółdzielczego w Dusznikach.

1. Termin i sposób załatwienia sprawy
Sprawa załatwiana jest niezwłocznie, a jeśli wymaga postępowania wyjaśniającego w ciągu 1 miesiąca.

1. Podstawa prawna
art. 1145-1147 ustawy z dnia 17 listopada 1964 r. Kodeks postępowania cywilnego                      (tekst jednolity Dz. U. z 2016 r. poz. 1822 ze zm.)              

1. Inne informacje 
- na podstawie przepisów Kodeksu postępowania cywilnego podlegają uznaniu przez kierownika urzędu stanu cywilnego orzeczenia wydane po 01 lipca 2009 r.
- orzeczenia wydane przed dniem  01 lipca 2009 r. w państwach nie będących członkami Unii Europejskiej podlegają uznaniu  w postępowaniu sądowym z wyjątkiem państw,                          z którymi z obowiązuje umowa dwustronna o uznawaniu orzeczeń z mocy prawa.           

Obowiązek informacyjny
Informacje o przetwarzaniu danych osobowych znajdują się w załączniku do sprawy                         i obowiązują od dnia 25 maja 2018r.

