Zgłoszenie urodzenia dziecka 

1. Miejsce załatwienia sprawy 
Urząd Stanu Cywilnego

1. Wymagane dokumenty

1. Dokumenty tożsamości rodziców (dowód osobisty lub paszport – do wglądu)
1. Cudzoziemcy przedkładają zagraniczne odpisy aktów stanu cywilnego potwierdzających stan cywilny matki wraz z tłumaczeniem na język polski. 
Zgłoszenia należy dokonać w ciągu 21 dni od dnia sporządzenia karty urodzenia, a gdy dziecko urodziło się martwe – w terminie 3 dni od dnia sporządzenia karty martwego urodzenia.
Podstawą sporządzenia aktu urodzenia jest karta urodzenia lub karta martwego urodzenia przekazane przez podmiot wykonujący działalność leczniczą.

1. Miejsce złożenia dokumentów  
Urząd Stanu Cywilnego                                                                                                                                                              ul. Sportowa 1                                                                                                                                                                      64-550 Duszniki                                                                                                                                                                            tel. 061 29 19 075 wew. 104                                                                                                                                         Urząd jest czynny:                                                                                                                                                                   w poniedziałek od godziny 8.00 do 17.00                                                                                                                             we wtorek od godziny od 8.00 do 15.00                                                                                                                                 od środy do piątku od godziny 7.00 do 15.00

1. Opłaty
Sporządzenie aktu urodzenia jest wolne od opłat. 


1. Termin i sposób załatwienia sprawy
Sporządzenie aktu urodzenia dziecka następuje niezwłocznie.
Po sporządzeniu aktu urodzenia wydawany jest jeden odpis skrócony aktu urodzenia.


1. Podstawa prawna
Ustawa z dnia 28 listopada 2014 r. Prawo o aktach stanu cywilnego (tekst jednolity Dz. U. z 2016 r. poz. 2064 z późn. zmianami.
Ustawa z dnia 16 listopada 2006 r. o opłacie skarbowej (tekst jednolity Dz. U. z 2016 r., poz. 1827 z późn. zmianami),                                                                                        

1. Inne informacje

Do zgłoszenia urodzenia dziecka zobowiązani są w kolejności:
· matka lub ojciec dziecka posiadający pełną zdolność do czynności prawnych,
· matka lub ojciec dziecka, którzy ukończyli 16 lat, jeżeli posiadają ograniczoną zdolność do czynności prawnych,
· w pozostałych przypadkach zgłoszenia urodzenia dokonują przedstawiciel ustawowy lub opiekun matki,
· zgłoszenia urodzenia dziecka można dokonać przez pełnomocnika – pełnomocnik musi przedłożyć swój dowód osobisty oraz pisemne upoważnienie od rodziców dziecka ze wskazaniem imienia/imion, jakie swemu dziecku nadają. Matka niezamężna powinna ponadto wskazać imię ojca dziecka.
Numer PESEL będzie można otrzymać po dokonaniu zgłoszenia urodzenia.
Obowiązek informacyjny
Informacje o przetwarzaniu danych osobowych znajdują się w załączniku do sprawy i obowiązują od 25 maja 2018r.



